

SZENTES és VIDÉKE

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület Hivatalos Közlönye.

Megjelen **vasárnap és csütörtökön.**
Előfizetési ár:
Negyedévre 2 korona 50 fillér. Félévre 5 kor. Egész évre 10 kor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér, Haris-ház,
hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyilvtéri közleményeket
a kiadóhivatal
mérsékelt áron számít fel.

Nehéz idők, könnyű emberek.

A súlyos helyzet, melyben a földmives gazda vergődik, mind válságosabbra fordul; alig látni utat a kibontakozásra, mert erőnket, időnket nem egy kitűzött cél elérésére fordítjuk, hanem elaprózzuk, elfeledkezve a legszükségesebből. Így aztán mulasztást mulasztással tetézve, mind sötétebb lesz a jövő, mind sivárabbak közgazdasági állapotaink.

Sajnos, olyan nemzet a magyar, melynél mindent a nagy politika, a politizálás általában szárnyal túl; ez köti le jóformán egész gondolatvilágunkat, szárnyát szegi a hasznos vállalkozásokra való kedvnek úgy, hogy a szükséges ujitásokat megteremtési képesek nem vagyunk. Az a lázas izgalom, mely közéletünk harcosait a magas politikában eltölti, elvonja a közönség figyelmét is a gazdasági tevékenység minden teréről, hogy jövőnkkel nem törődve, nagy közgazdasági életkérdéseinket félrelökve rohanjunk önvesztünkbe.

Nincs az, aki lecsendítse a közéleti harcok magasra csapó hullámain. A megszilajodott jelfajultság, a beképzelt rémlátások siketté teszik az embereket, hogy szinte lehetetlennek látszik, jobb meggyőződést kelteni a közfelfogásban.

Pedig annyi sok a tenni való, ami békességes időköt követel, hogy mind valóra is váljon, hogy szinte azt mondhatnók: egy emberöltő szorgos munkájára volna szükség, ha mindent, — ami kell — létrehozni akarunk és kiakarjuk ragadni gazdaságunkat a veszedelmek hínárjából, melybe mind mélyebben süllyed.

Korlátozunk kellene szenvedélyeinket, vágyainkat; be kellene látnunk, hogy a mult és jelen között óriási a különbség. Hajdan a népek és nemzetek nyers erővel küzdöttek javaikért. A személyes vívtség, a hősiesség, mely véres csatamezőkön aratta babérait és igazott le országokat, — ma már nem esziköz a nemzetek boldogulásának. Most az anyagi és szellemi tevékenység, a munka és a tudás

szállanak sikra és a kettő által elért eredmények, vívmányok biztosítják a nemzetek jólétét, szabadságát, a törvény és igazság uralkodását.

Tettek kellene, nem beszédek, nem üres szalmacséplés, mely egy nemzet sorsát soha nagyra nem emelheti. Ne a beszéd emberei legyünk hát, mert a sok szó, beszéd nem igazi tűz, csak aféle lidércfény, nem üdítő szellő, hanem kavargó szél csupán, mely termékenyítő esőt nem hoz.

A multban megállta helyét a magyar bátran, vitézül, fegyverrel a kezében; azután megállta helyét nemzeti szervezkedésben, állami alkotásban; egyről azonban mindig megfelekedtünk: mindig parlagon hagytuk a közgazdaság és kereskedelem téreit. Ipart még csak üztünk annyira, amennyire ez a szerény házi szükségletünket kielégítette. De a közgazdasági tevékenység minden ágában nagyon, de nagyon elmaradtunk egyébként. És most felénk kiált a kor hatalmas, intő szava: Ezer évig a tied volt ez a föld, megvédted véreddel külső és belső ellenség ellen,

TÁRCA.

Én szülőföldem. . .

Én szülőföldem, szép Erdélyország,
Siratlak egyre, siratlak százsor,
Eszteudők mulnak s könyeim hullnak
Rózsanyiláskor, lombhervadáskor.

Én szülőföldem, szép Erdélyország,
Elszállott rég a hangos gyermekkor —
Mint havas bérced, lelkeim is lassan
Örök hó szállta meg kikeletkor.

Én szülőföldem, szép Eedélyország,
Leroskadsz te is, puszuok én is —
Szárnyas időnek illanó perce
Almatag álomk sirja felé visz.

Várom e sirt már s meghagyom újra:
Hamvam virágos öledre szorják —
Szebb siri emlék nem lehet nálad,
Én szülőföldem, szép Erdélyország? . . .

Virág.

Déliabáb.

Bodola János fent lakott a negyedik emeleten. Egy kiugró kis sarokszobát bérelt, amely ki volt téve az évszakok minden változásának. Télen szabadon járták át a vadfagyos szelek, nyáron a hőség izzította ki a falait. A rengeteg nagy bérház mellett üres telek feküdt, amelyen bognárok dolgoztak, keményöklű, bőrkötényes bognárlégények, akik hatalmas hordókat döngetnek naphosszat és messze visszhangzó döngésteikre megreszketett az egész bérház.

A szomszédos üres telket deszkakerítés választotta el a szűk utcától, a melyre a nagy bérház is kiterpeszkedett. A környéken ez a bérkaszárnya volt a legnagyobb. Ez bizonyos önrizzettel töltötte el Bodola Jánost. Ha kinézett az ablakon, végiglátott az egész vidéken. A tekintete szabadon szárnyalt a háztetők felett, a magasba ugró kéményeken Latta a hazak felett elvezetett tavíró sodronyokat, amelyen a világ hírei repülnek szét, a kormos gyárkürtöket és csillogó templomtornyokat, melyek mint valami ujjak mutatnak fel az égre.

A tél és a nyár kellemetlenségeit hősiesen szenvedte végig Bodola János a negyedik emeleti sarokszobát. Fázott és izzadt békéltűrdőn, megadással, mert tudta, hogy be fog következni ugys a boldogság: a tavasz.

Oh, a tavasz! Ilyenkor egyszerre a gyönyörök paradicsoma lett a szűk lakás. Az egyetlen ablakban keresztül, amely oly közel volt az éghez, kőbor, pajkos szellők surrantak be, illatok röpködtek át rajta és zsongó, szelidifényű napsugarak árasztották el minden zugát.

Bodola János mámorosan borult az ablakfélfára. Végignézte a város felett és úgy érezte, hogy föltötte áll mindenkinék, aki csak lent, a házak összeszorult kötőmegei közt meglapulva éli.

II.

Tavasz volt és Bodola János álmodoz v bámult ki a szűk utcára. Lent a kikopott kövezeten döcögve csigorgotak végig a nehéz társzekerek, amelyek építőanyagokat szállítottak valamely gyárhoz. Két oldalt a keskeny gyalogjárót aszfaltolták. A szurokilla

SÁTOR PAL ez a név az Alföldön jóízűlést és elegáncziát jelent. 10—3
SZEGED, KÁRÁSZ-UTCZA. versenyez elsőrangú fővárosi czegekkel.
Divatkelme, selyem és mosókelmekben
Izlés, választék és olesó árak által.
INGYEN küldi szét nagy mintagyűjteményét.

öldöklő karddal rohantál dúló csatákba, — de amig babért szereltél véres harcmezőkön, — otthonod pusztult, kenyered fogyott és ime, most megmozdul lábaid alatt az anyaföld is.

Ertsük meg a kornak ezt a felénk hangzó, hatalmas intó szózatát. Térjünk vissza a földhöz és most már ne piros vérrel áztassuk azt, hanem okos, céltudatos munkánk izzadságával. Legyünk okoszerű gazdák, életrevaló és élelmes kereskedők és a helyzetet uraló iparosok. Nézzünk szét magunk körül; — az a földünk, ami idegen kézen van ma, mind jól ki van használva, — a talaj bőven terem, az állattenyésztés virágzik és az egész gazdaság külső képe az okoszerű gazdasági berendezkedés előnyeit tárja elénk. Akiké, magyaroké az a föld volt, nem tudtak rajta megélni, elpusztultak; az idegen, aki megvette a termelés sokfélesége, az időnek és erőnek okos kihasználása révén megsokszorozta jövedelmét és gazdagságát rajta.

És nézzük meg, ezzel szemben — tisztelet a kivételeknek, — azt a földet, ami ma is magyar kézen van: milyen sivár képét az ősi, elavult gazdálkodásnak és rendezetlenségnek tárja az elénk.

Nincs kellő befektetés, nincs kellő felszerelés, a talaj szűkösen terem, az állattenyésztés szegényes, a munkaerő nincs kihasználva. Természetes következménye pedig mindennek az, hogy a magyar elem szegényedik és a helyett, hogy minden erejét, idejét gazdasága okoszerűbb vezetésére és fejlesztésére fordítaná, bérbeadja a földjét, nyugalmába helyezi magát és ha úr, ha unja magát, fölcsap politikusnak, honmentő hazafinak s amíg a téren nagy beszédekkel mond, azon veszi magát egyszer észre, hogy lába kelt alatta az ősi teleknek, mely hűtlenül elhagyja nagyhangú honmentő gazdáját.

lomhán terjengett szét a levegőben és Bodola János boldogan állapította meg, hogy a kellemtelen fusból és illatból semmi sem hat fel hozzá.

Ekkor a szemközti alacsony bérház harmadik emeletén csörmpölvé nyílt ki egy ablak. Bodola János figyelve nézett át és hirtelen elkapta a fejét. A harmadik emeleti ablakból egy szőke hajú, mosolygó arcú nő hajolt ki az utcára. Kiváncsi tekintettel, tétován nézett végig az utcán s aztán fűtőpillantást vetve a sarokszoba irányába újra becsukta az ablakot.

A harmadik emeleti asszony új lakó lehetett, nem ismerte, nem látta még soha. Pedig Bodola János mindenkit ismer a környéken. Nyilvántartotta a születéseket, halálozásokat és ha néha-néha valahol lakodalmot esett, a lelke mélyén együtt érzett az örvendezőkkel.

Szegény nép lakta e vidéket, sok gyermekes apró hivatalnokok, gyári munkás családok és lóto-futó kis kereskedők. A mosolygó arcú, szép úri nő éppen nem illett bele ebbe a környezetbe. Itt az emberek arcát egytől-egyig valami közös vonás árnyalta be, a nehéz köznap gondnak sötét patinája

Az asszony masnap újra megjelent az ablakban. Most már sokkal biztosabban te-

Lássák be, hogy szomorú valóság ez, hogy így igaz, ez és tartunk leg-alább ezután bölcs mértéket dolgaink folyásában. Ne csapongjunk túlságokba, ne vállalkozzunk, csak arra, amihez erőnk futja, ne vállalkozzunk, csak arra, amihez tehetségünk van és főleg legyünk hűvek az ősi földhöz, ne bizzuk azt soha idegen kézre, hanem lélekkel összeforrván vele szoros szövetségben, álljunk megmásíthatatlan jelszavunknak: itt élünk, itt halunk meg az ősi földön.

Ha így teszünk, akkor látjuk majd csak igazán, hogy sok a mi bajunk. Terjed a szegénység, egyre sokasodik a kivándorlás, növekszik az adósság és mindig súlyosabb lesz a leküzdendő válság. Hol van mind ennek a gyógyító eszköze; hol az az erő, mely a szolgaság járma alól felszabadítana minket? Hogy lehetne megújodni; hogy lehetne ismét gazdag és boldog, elégedett a magyar?

Erre a sok kérdésre csak egy lehet a felelet: szeressük a földet, mely bennünket ápol és majdan eltakar. Szeressük olyan hűvel, olyan hűséggel, hogy amit tőlünk megkíván, amit reánk parancsol, azt megtegyük örömmel, sietve; ne legyen semmi drága, amit a földnek megadni sajnáljunk, legyünk mi magunk rongyosok, éhezünk ha kell, de földjeinken gazdag vetés hullámozzon, növeljük annak termő erejét bőségesen javító szerekkel, gulya kolopja, ménes száguldozása, nyájak sokasága, füstölögő gazdasági gyárkémény, megelégedett munkáscsapat, vidáman daloló családok mutassa, mint hajdanán, hogy itt van a földnek atyja, hogy ez a föld nem kerül idegen kézre, hanem unokáról-unokára, ivadékról-ivadékra magyar kézben marad, mint a magyarság őseréjének éltető forrása.

Elboruló tekintettel ha szétnézünk

kintgetett szét az utcán s mikor megpillantotta Bodola Jánost, ismerősként mosolygott.

A sarokszoba lakójának szívébe szökött minden vére. Zavartan nézett el a háztetők fölött.

— Mit akarhat, vajjon mit akarhat tőlem? — kérdezte önmagától megriadva, de nem tudta megállni, hogy lopva át ne tekintsen a szemközti ablakra. Az asszony már eltűnt. Bodola János a nyitva hagyott ablakon át beláthatott az új lakó otthonába. A jólétnek és gazdagságnak kényelme, puhasága kacérodott ott. Nehéz, finom szőnyegek futottak be a lakás padlóját, süppedő, párnás székek, cifra bútorok segélyezték a falakat.

Bodola Jánost valami lazus, türelmetlen érzés lepte meg. Az ingerlő szépségű ismeretlen nő mosolya megfogta a szívét és rabul ejtette. Nem tudott elmozdulni az ablakától. Napok hosszat aldigált ott rendületlenül és makacs sóvárgással figyelte a szép asszony lakásának ablakait. Ez ablakokra pedig néha függönyök borultak s ilyenkor napokon keresztül nem lehetett látni az asszonyt.

Bodola János czeken az irigy napokon a legnagyobb bizonytalanságban élt. A képzelete lázasan működött és a legfurcsább gondolatai tamadtak. Talán beteg az asszony, vagy elraboltak, megszöktették? Vagy talán éppen ő rá haragszik! Istenem!

ma társadalmi és közéletünk hullámain és látjuk a fölöttünk mindenfelől tornyosuló vészt, — önkéntelen is ez a kiáltás tör ki ajkunkon: »nehéz időt: könnyű emberek!«

Itt a legfőbb ideje, hogy belássuk végzetes tévedéseinket és ezt a földet igaz szívvel, igaz lélekkel szeressük; de nem üres szavakban, hanem a fáradhatatlan munka és a vasszorgalom szívós kitartásával.

Adja isten, hogy legyen módunk és alkalmunk az óriási mulasztásokat helyrehozni és bebizonyítani azt, hogy a magyar ember nemcsak szereti ezt a magyar földet, de meg is becsüli és meg tudja tartani magyar kézben nemcsak azt, ami ma még belőle ott van, hanem vissza képes hódítani azt is, ami már idegen kézbe ment át.

Ekkor összeomlik a ma jogos vád, mely igazán mondja: »nehéz idők, könnyű emberek!«

Szabad pályaválasztás. Diákok boldogsága, a vakáció ime itt van. S a szülőlk gondja növekedik. Ez ember életének egyik legfontosabb mozzanata az, midőn gyermekének jövője fölött dönt. Az egész emberiség érdekében kívánatos lenne, hogy minden szülő csiórendű emberismerő, sőt lélekbuvar legyen, hogy alaposan ki tudja ismerni fiának hajlandóságait és képességét. Sok pálya szenved hajótörést mindjárt az elején, csak azért, mert nem annak nevelték a szülők gyermeküket, amihez hajlama és tehetsége van. És számtalan tehetséges, okos ember van, aki nem tud a pályáján boldogulni egyszerűen abból az okból, mert a foglalkozásához nincsen kedve és türelme. Mas pályán sokra vitte volna, de azon, amelyre a szülői kényszerítették, kedvetlenül és sikertelenül rója e életét.

Óva injuk a szülőket: ne ők válasszának pályát gyermekük számára. Bizzák ezt a gyermekükre. Ne legyen előttük irányadó az

De aztán, amikor már majdnem a kétségbeesés környékezte, a szemközti ablakokon egyszerre csak szétlebbentek a függönyök és sugárzó arccal, teljesen mosolygó szépségében jelent meg előtte az asszony.

És ilyenkor egymásra mosolyogtak. Az asszony diadalmasan, Bodola János alázatosan kérő tekintettel.

Semmi kétség benne, Bodola János tisztában is volt vele, hogy ez a sugárzó, szép nő érdeklődik iránta. Talán szereti is, oh... szereti!

Ez a gondolat emberfölötti volt. Bodola János mámorosan tetette be fejét a tavaszi fuvallatba, amely messze, a városon túlról, a hegyek mögül aradt feléje. Ugy érezte, hogy most már minden csak érte van a világon. Ezt a sarokszobát is azért építették, hogy ő lathassa innen. Az ég is mintha ennek a szobának a kiugró parkányaira tamaszkodnék. A város fölött arany hullámok ömlenek el, az ő aranyhaja.

Bodola János kitarta a karjait, mintha át akarna ölelni a levegőt, amely körülengi, simogatja az asszonyt is és lazasan sóhajta bele a mindenségbe:

— Oh, a tavasz!

III.

Az emberek ellepték az utcákat. Lár-másan beszéltek széles kézmozdulatokkal s az

a szempont, hogy ez vagy az a pálya túl van zsúfolva, vagy ez vagy az a diploma nagyobb jövedelemmel kecsegtet. Manapság már minden pálya túl van zsúfolva, de egyúttal minden pályán meg tud élni az, aki jól megtanulta a mesterségét és kedve van hozzá. Ez életigazság. Akik tagadásba veszik ezt, azok a szürke elmélet emberei, akik a nagy általánosságról alkotott véleményüket az egyesekre alkalmazzák s így nincs igazuk. Higyjék el nekünk, hogy sokkal kevesebb lenne minálunk a diplomás proletár, ha a szülői kényszer nem olyan pályára szorította volna az ifjút, amelyhez nem volt kedve és hajlama. Ezért van óriási aránytalanság az értelmiségi pályákon. A kitünő orvos, a kiváló ügyvéd 20-szor, 50-szer több jövedelemre tesz szert, mint kollegáinak atlagja és felette sok orvos és ügyvéd van, akinek jövedelme jóval alatta van az átlagnak. Ezek nyomorognak.

Jegyezzük meg tehát jól: a szülőn áll a pályaválasztás hanem a fiún. Nem az a pálya, amelyen sok pénzt keresnek mások, hanem az, amelyhez kedvünk van s amelynek ismereteit jól elsajátítottuk.

Ne érveljenek a szigorú szülők azzal, hogy nekik több itéletük és tapasztalatuk van, mint a fiataloknak. A maturáns manapság már nem naiv gyermek, hanem intelligens, gondolkodó ember, hajlamokkal, szellemi képességekkel és bizonyos életfelfogással. A kivételek, mint mindenben, úgy itt is csak erősítik s szabályt.

Estendőkön keresztül azt prédikálta a legtöbb publicista és cikkíró, hogy csak kereskedelmi vagy ipari pályára neveljük gyermekeinket. Ebben sincsen igazság. Házunk kereskedelme és ipara annyira hátramaradt s az utóbbi években annyira hanyatlak a kedvezőtlen gazdasági viszonyok miatt, hogy nem több, hanem inkább kevesebb embert tud eltartani, mint ezelőtt.

Hába ágálnak ez ellen a bölcs tanácsa-

arcukon láz és izgalom égett, mintha meg-részegültek volna valamitől.

Bodola János nem törődött velük. Meg-lökdösték, tovább ment. A füstös irodából, ahol a megélhetésért végzett nehéz és unalmas munkát, sietett hazafelé. A nyüzsgő, lármas emberek láttára csak futólag gondolt arra, hogy odahaza, lent a kis faun a templom előtti gyöpon így sürögnek-forognak a napfényben az Isten tehénkéi.

A külső pályaudvar táján közel az otthonához siető pár surrant el előtte. Egy öreg, vidám úr, jólét az arcán és gondtalanság a külsején és egy fiatal nő. Szorosan egymáshoz simulva mentek, s az asszony csipkés, könnyű fehér nyári ruhaja lagyan, bizalmasan tapadt a kisérőjéhez.

Bodola Jánosnak káprázott a szeme. Megállt és nehéz lélegzetet vett. Úgy rémlett, mintha ismerné valahonnan az asszonyt; már látta közelről, olyan közelebbről, mintha mellette állt volna, mintha beszélt volna már hozzá.

Egy gondolat szökött ekkor a fejébe s a gondolattól megriadva futni kezdett. Kéthárom lépcsőt átugorva, rohant fel a negyedik emeletre s amikor szobájába ért, szédülő fejével lépett az ablakhoz. A szemközti ablakban éppen ekkor jelent meg az asszony és az öreg, vidám úr s az utóbbi csöndesen eresztette le a függönyöket.

Pakots József.

dók. Ez tény, melyen semmiféle nagyképűség nem változtat.

Neveljük gyermekeinket arra a pályára, amelyen azok a legjobban tudnak érvényesülni. És hogy melyik ez a pálya, azt csak gyermekeink tudják megmondani.

Társadalmunk.

A fejlődés korát éli a magyar nemzet. Fő, forrong benne az óserő, s a nemzeti lényeg alakulása még nem bevégeztet tény, hanem csak a vegyi folyamat egy átmenő állapota. A szerves és szervetlen anyagok még erős különválásban vannak; az egyik leulepszik a fenékre, a másik csomósodva úszkal a folyadékokban, a harmadik réteg a felszínére csap föl s ebből is habzó, tajtékzó fehér anyag valik külön, mely ki-kicsap az üst széléin s mint gőz keresi a tavalságokat.

Ez a kép erősen szimbolizálja a magyar társadalmi állapotokat mostanában.

Sohal a világon nincs olyan tagolt állapotban a nemzetet, sohal a világon annyi balfellogas, annyi előtelt, annyi urelmetlenség nem nyilatkozik meg a társadalomban, mint minálunk.

Majdnem olyan színe van a dolognak nálunk, mintha visszafelé haladnánk a középkor századaiba, mintha nem is hallottunk volna még az egyenlőség, a testvériség martiroktól szentté avatott tanairól.

Az ősnemes csak lohátról beszél a köznemesel, az meg csak kisujját nyújtja az újonnan nemesített polgárnak. Emez pedig kiemelkedni érzi magát a polgári osztályból és kegyelmet gyakorol az értelmi osztály iránt, ha szóba áll vele.

A lateiner felesége lenézi a kereskedő nejét, ez meg az iparos, aki viszont talál egy náianál még alacsonyabban álló népréteget, melylyel fölénység éreztesse.

Ez a létra aztán maskép alakul, amint vallási és felekezeti szempont, vagy vagyoni állapot képezi a hágszó fokozatait, a melyen az emberek kapaszkodnak, vagy lebszelnek. Mert nem okvetlenül szükséges, hogy valaki maga szerezze a vagyont ahhoz, hogy kisebbe vagyonul polgártársait lenézzé, és nem okvetlenül szükséges, hogy valaki abban a hitben zúlessék, melyben él, azért az egyik vallásfelekezet nyilvánosan lesajnálja a másikat, s meggúnyolja lelki meggyőződéseit.

Ezekből a nyilvánvaló ferdeségekből származik minden nyomorúságunk, minden társadalmi nyeresedelmünk.

Amíg nem lesz egyöntetű, erőteljes nemzeti irányu magyar társadalom; amíg az osztályok egymással csak ujhegygyől érintkeznek s üres léhaságok kepezik a boldogulásnak egyetlen akatelmélet, addig nem fog eloszlani az a sivarág, mely most a társadalmi cselekvést törpévé bénítja, s valósággal a porba sújja a haladás iránt való vgyat.

Ha a karrierhez manapság elégséges egy címerrel hímzett zsebkendő, vagy aranysegélyű cvikker, akkor minek csodalkozunk az igazi erőteljes tehetség, az ambíció határterbe szorulásán.

A hatalmas tudós, akit a nemzeti génusznak nemzedékek atalakitására predestináltak, félre fog allani a tudós szerénységével, mihielyt a küzdőtérben egy cifra, üres és léha uracs-csal kell összeváltóznia.

A tehetség az erő sohasem állhat az akarnokság mellé, mert kerüli az összehasonlítást, mely úgy lehet, külsőleg a hatranyara üteli ki. Egy úr, akit tetőtől talpig a borbély, a szabó, meg a suszter józlése allított a terem közepére, fölületesen szemlélő előtt valóságos remeke az emberek ahhoz a zsenialis emberhez képest, aki nem fordított elég gondot a nyakkendőjére és a frizurájára.

De a társaság azért mégis a jó frizurát és az ügyesen köölt nyakkendőöt tünteti ki, vagyis szerelmesebb az ügyes borbélyba mint az emberi képességebbe s az ember értékét képező tehetségébe.

Ezért van aztán, hogy ha a nemzeti társadalomhoz, az erő, egységes, hatalmas nemzeti társasághoz szólnunk, hat nem jelentkezik senki, üres pusztaba kiáltunk, mert a nemzetet éppen azok nem képviselik erőteljesen, akik

azt hiszik, hogy csakis ők és egyedül ők képezik a nemzeti erőt.

Ennek pedig meg kell változni rövid idő alatt.

Azt hisszük, hogy az a vegyi folyamat, mely az üstben most folyik, a közel jövőben fog elérkezni ahhoz az időponthoz, mely a benne forrongó folyadékot egyöntetűvé, egyforma vegyületté fűzi, s kidobja magából a salakot, a felszínén úszó s csak üres buborékokból álló habot.

Az egyöntetű, az egytérző, az összetartó, igazán magyar társadalom fogja átvenni a nemzeti missziót, mely még betöltésre vár, hogy szilárdan ellentálló bástyáit építse meg a magyar nemzet jövőjének.

Csak ne keressük azokat a hajszálvonalakat, a melyek elválasztanak bennünket, hanem lassuk meg azokat a nagy érdekeket, a melyek követelik azt, hogy összetartsunk.

Akkor lesz magyar nemzeti társadalom.

A t. közönséghez.

Lapunk 24-ik évfolyamának második feléhez jutottuk el, és a szokott módon, bizalommal kérjük a t. közönséget, hogy azt a nagybecsű erkölcsi s anyagi támogatást, mely híven teljesített kötelességünk, a közjó érdekében folyó fáradszhatatlan munkánk legszibb jutalma és amelyben eddig részesíteni kegyes volt, ezután se vonja meg tőlünk.

A Szentés és Vidékeknek csaknem 24 éves pályafutása, mely kezdettől mindmáig — sokszor nehéz közéleti tusak között is, tántoríthatatlanul egy irányban, egy úton, egy csapánon haladt, felment bennünket attól, hogy újból meg újból programot adjunk. E lap multja maga: egy kész program m.

Nem politizálunk, hanem egész munkakerőnkkel teljesen és osztatlanul Csongrád vármegye és Szentes helyi érdekei istapolásának szenteljük. Annyi a társadalmi, gazdasági, ipari, kereskedelmi kérdés és érdek, hogy ezek lelkiismeretes gondozása teljesen lekötí az újságíró tetterjét, a nélkül, hogy a nagy politika áldatlan, sivar téreire kelljen anyagért elkalandoznia.

Ez érdekek önzetlen szolgálása lesz ezután is a mi feladatunk és ehhez a munkához kérjük újból a t. közönség erkölcsi támogatását és azt, hogy az előfizetést megújítani sziveskedjék.

A „SZENTES és VIDÉK” előfizetési ára:

negyed évre 2 korona 50 fillér
fél évre 5 korona,

mely összeg vidékről legcélszerűbben postautalványon küldhető be, míg a helybeli előfizetők, a lapkihordóknál, a kiadóhivatal által kiállított nyugta ellenében teljesíthetik a fizetést.

tisztelettel:

A Szentes és Vidéke
szerkesztősege és kiadóhivatala.

Ujdonságok

Szentes, 1908. június 28

— Rendkívüli megyegyűlés. Csongrád vármegye törvényhatóság bizottsága július hó 13-án délelőtt 10 órakor rendkívüli megyegyűlést tart, a vármegyeház nagytermében.

— A törvényszéki elnök vizsgálati körúton. Ha m a Géza, a szegedi kir. törvényszék elnöke, vizsgálati körútra indult, hogy a kerületéhez tartozó járásbíróságok ügykezelésébe betekintszen. A törvényszéki elnök e körúttában a napokban Szentesen időzött és az itteni járásbíróság ügykezelését vizsgálta meg beható alaposággal.

— Az aratási munka biztosítása. Egykét alföldi vármegyében a munkás mozgalmak ismét olyan jelei mutatkoznak, melyekből arra lehet következtetni, hogy némely helyeken talán még a szerződött munkások is a szerződéses kötelezettségük teljesítését megtagadva, esetleg sztrájkolási foglalkozásokat tartanak. Ugy értesülünk, hogy Darányi Ignác földművelésügyi miniszter megfelelő tartalék munkáscsapatok szervezésével megette a kellő óvintézkedéseket arra, hogy a szerződéses munkások azonnal pótolhatók legyenek és így az aratás zavartalan lefolyása biztosítottassék.

— Selyemtenyésztés Csongrádmegyében.

Az ország selyemtenyésztési felügyelőség vaskos füzetben tett jelentést a földművelésügyi miniszteriumnak, a selyemtenyésztés 1902. évi állapotáról Pest Pilis Solt, Csanád és Csongrád vármegyékben. A jelentés 120 nyomatott oldalra terjed, sajnos azonban, hogy a terjedelmes és kimerítő munkában vármegyénk még mindig az utolsó helyet foglalja el, mert 11 oldalon le van benne tárgyalva nemcsak a selyemtenyésztésnek az 1902. évben vármegyénkben volt helyzete, hanem az összehasonlító táblázat is 1880-tól 1902. év végéig. Van azonban bizonyos örvendetes vonás is a jelentésben. Az nevezetesen, hogy amíg 1880-ban Csongrád vármegyebeli selyemtermelő, beleszámítva Vásárhelyt is, egyetlen egy sem volt, addig 1902-ben már 187 termelő család került a megyébe, akik együtt 2946 kilogramm gubót termeltek és ezért 5.406 korona 48 fillért kaptak, ami 1881-től, mikor három termelő 32 kilogramm gubót termelt, 71 kor. 98 fillér értékben, mégis csak — bar lassú, de fokozatos haladást jelent a részben, hogy népünk is kezdi átérteni a selyemtermelés előnyeit, mely kevés munkával, amit gyermekek is elvégezhetnek, tisztességes mellékjvedelmet ad. A legértelmesebb felügyelő vármegyénk területén e tekintetben Horgos község népe, ahol 1902-ben már 40 család foglalkozott selyemtermeléssel, akik 873 kiló és 50 deka selyemgubótermés után 1581 korona 81 fillér mellékkeresetre tettek szert. Szentes egyáltalán nem szerepel a kimutatásban. A mi népünk következetesen mellőzi ezt a könnyű és még iskolás gyermekek által is — tanulmányaik megzavarása nélkül elérhető, jól fizető mellékkereseti forrást. Még Csanád vármegyéhez viszonyítva is messze elmaradunk a selyemtermelés tekintetében, mert amíg nálunk az egész évben az egész megyében, Vásárhelyt is beleszámítva, mindössze 4134 kor. 13 fillért fizettek ki gubóért, addig Csanádban ugyanaz időre 13029 kor. 95 fillért kaptak a termelők; hát még milyen messze vagyunk Bács megyétől, melynek népe 1880-tól 1902-ig 15.782.745. koronát kapott selyemtermelésért.

— Munkázavargás a megyében. Mindszentről, ahol a munkások az év tavaszán egy ízben már lazongtak, most ismét egy sajnálatos munkázavargás híre kaptuk. Ahogy értesülésünk szól, az eset a következő: A Mindszent mellett levő Pallavicini-féle anyási pusztát Lichtenberg és Vajda szegedi nagybérlők bírák bérben. A bérgazdagság tisztje: Princ és József a napokban mintegy negyven mezei munkást fogadott föl Mindszentről a szénakaszaláshoz, 80 krajcár napiánál. Folyó hó 25-én bele is fogtak a munkába, de nem sokáig folytathatták, mert egyszerre csak kint termett a

pusztán vagy 500 más munkás, akik az elszegődötteteket a kaszálás abban hagyására kényszerítették úgy, hogy azok a munkából kiállva, tényleg el is hagyták a pusztát. A gazdasít ekkor Szegvárról vitt ki hirtelenben munkásokat, de azzal sem boldogult, mert a zajongók ezeket is kivertek a munkából. E mellett pedig valóságos a zendülés jellegét öltötte a munkások mozgalma. — Fenyegetőzni kezdtek, majd panaszokadtak, hogy itt az aratás ideje és nekik még nincsen aratási szerződésük. Többen közülük így kiáltottak:

A gazdasít nyomban értesítette a dorosmai és mindsenti fészolgabíroságot és Tary István mindsenti fészolgabíró intézkedett is, hogy Mindszentről és Kistelekről csendőrök vonuljanak ki a pusztára. Alkonyat tájban érkezett ki a fegyveres erő és többszöri erőyes felszólítás után szétkergette a lazongó csoportot. A csendőrség néhány napig most készenlétben marad, hogy a további esetleges zendülésnek elejét vegye.

— Annnyit mondunk, hogy ha le is kaszálják a termést, de nem hordják be a földről, mert felégetjük idekint.

— Házasság. Virágos Sándor ref. lelkész f. hó 30-án lép házasságra Vecsery Ilouka kisasszonnyal, Vecséri Imre volt várm. főpénztárnok állami kirendeltségi számvevő kedves leányával. A polgári házasságkötés után, ugyanaz nap délután 5 órakor adják az egyházi áldást a helybeli reform. templomban, az ifjú pár szép frigyére. — Simkó Ignác helybeli bórkereskedő ma lép házasságra Székesfehérváron Wiener Margit kisasszonnyal, Wiener Ignác ottani bórkereskedő kedves leányával.

— Katonai felhívás a kerékpárosokhoz. Felhívatnak mindazon 101. gyalogrezedhez tartozó tartalékosok és pórtartalékosok, akik esetleges mozgósítás esetén saját kerékpárjikkal hajlandók tényleges szolgálata bevonulni, hogy eziránt való jelentkezésüket a f. évi július hó 8-ig a városi katonagyőosztály vezetésénél (főjegyzői hivatal) tegyék meg.

— A két Tószögi Mártonok. Furcsa kis tárgyalás folyt le a napokban a szegedi törvényszék előtt, két csongrádi magyar között. Tószögi Márton No 1, Csongrád melletti gazdalkodó tyúkórából 8 drb csirkét emelt el Tószögi Márton No 2. és habar így a Tószögi Márton csirkéit tényleg Tószögi Márton ette meg, mégis becupertázták a csirkeevő Tószögi Mártont erős hat hónapokra.

— Mennyit értek azok a csirkék? — kérdezte az elnöklő bíró.

— Bizony már szépecskék voltak.

— Bizony akkorrak vótak, mint a veréb; vágja ki a vádlost.

— Nem magát kérdeztem, — a károst.

— En is káros vagyok, mert kilyukadt a nadrágom a tüskés kerítésen.

— Mondja hat szemibe Tószögi Márton; szólítja fel az elnök a károst.

— Hazudik kend! szólt meg egyszerre mind a két magyar.

— Nem a vádlostat kérdeztem, hanem magát, Tószögi.

— Eppen, hogy az a vagyok, tekintetes uram; egyenesedik ki a vádlost.

A hallgatók közül egyesek már az egyszerűet kezdtek mondani visszafelé, dalai lamának képzelték magukat, az erősebb idegzetűek hideg borogatást kértek, mikor szerencsére bekapta a hat hónapi börtönt Tószögi Márton. Az a Tószögi Márton, aki nagyon szeretete a csirkét. Illetve hogy mind a kettő szerette nagyon. De az egyik Tószögi mégis... Elég az no, hogy valamelyik Tószögiet elzartak.

— A sportegylet kerékpárversenye. A szentesi sportegylet, ha az idő kedvező lesz, ma délután, ha az idő nem lenne kedvező, akkor holnap délután tartja a lapokban

többször említett kerékpárversenyét, melyre ma délelőtti 11 óráig még mindig lehet jelentkezni Nagy Imre egyleti titkárnál. A versenyzóna, a rendezőség és az egyleti tagok felkérteknek, hogy a verseny színhelyén, a villam-világítási telep mellett már délután 5 órakor pontosan jelenjenek meg. Az esetleges szerencsétlenségek elkerülése végett a rendezőhatóság a következő intézkedéseket tette: A verseny alatt, délután 5 óráig kezdve a szentes-fábiáni útnak műút részén a közönség nem közlekedhet, kivéve ott, ahol a közlekedést az egyik oldalról a másikra való átjárás, vagy a nyári út hiánya teszi elkerülhetetlenné. A közönség tehát a nyári úton haltsanak. A szentes-fábiáni út északi oldalán fekvő helyekre menők, vagy onnan közlekedők lehetőleg az északi nyári úton, a déli oldali helyekre vagy onnan közlekedők lehetőleg a déli nyári úton közlekedjenek. — A keresztútnál, ahol a műútra a felhajtás, feljárás elkerülhetetlen, a verseny ideje alatt a versenyzők elvonulásiág a műútra felhajtani nem szabad. — A verseny tartalma alatt a műúton kocsival, lovakkal vagy akár gyalogosan is megállani nem lehet. A rendőrkapitányság felhívja, a jelzett időben a megnevezett műúton közlekedő közönséget, hogy magát, saját érdekében is, az esetleges szerencsétlenségek elkerülése végett, szigorúan ezen rendelkezésekhez tartsa.

— A vasárnap munkaszünet. A vasárnapi munkaszünetről kiadott új miniszteri rendelet több pontját különösképpen magyaráztak az érdekeltek. Különösen nem tudtak abban egyértelmű nézetre jutni, hogy a pénzintézetek és más üzletek irodáira is kiterjed-e a teljes vasárnapi munkaszünet. A kereskedelmi miniszterium által e részben kiadott értesítés szerint, a kereskedelmi irodákban is teljes munkaszünetet kell tartani. Eppen így teljes vasárnapi munkaszünetre vannak kötelezve a szén- és fűkereskedők is.

— Új doktor jurisz. Fenyvesi Adolf ügyvédjelölt, városnok szülőtte, a napokban sikeresen alvta ki a vizsgát, a jogtudományok doktorává avatattott.

— Emlékeztető. A szentesi egyetemi ifjak köre ma délután tartja ülését a vármegyeház kistermében; mire az érdekeltek figyelmét újból felhívjuk.

— Harc a férjért. Nem minden pikantériát nélküli jelenet játszódott le f. hó 24-én Szegeden, a járásbírósnál, két tapéi asszony között. Nyírkó Rozália Molnár Györgyné tapéi asszony volt a vádlost, akit özevgy Kozma Istvanné szintén tapéi asszony azzal vádolt, hogy őt egy alkalommal kegyetlenül megtépásztta és így csúfította az utcán.

— Miért verte meg maga Kozmánét? kérdezi a bíróny Nyírkó Rozáltól.

— Mert elcsabította az uramat; feleli sértett önérzettel a vádlost asszony.

Legérdekesebb pedig az egész dologban az, hogy mind a két asszony fölött elviharzott már vagy ötven tavasz, az elcsabított Molnár György gazduram vallait pedig csak hatvan viharvert esztendő nyomja. A bíróság Nyírkó Rozált, az enyhítő körülmények figyelembe vételével, becsületértés vétsége miatt két korona pénzbüntetésre ítélte el, amit a jussát ilyen védelmezett asszony annal nagyobb örömmel fizetett meg, mert hogy a feleség kezesuhogását látván, Molnár György uram visszatért a házasságot hűségének kegyes ösvényére.

— Ki akar postatiszt lenni. A mi kif. posta- és távirónál 108 gyakornokjelölti állásra hirdetnek pályázatot; száznál ismét előtti állt tehát nyitva ez által a postatiszt pályá. Pályázhatnak, akik a középiskolát vagy ezzel egyenrangú más tanintézetet elvégezték, 18 élethéveket betöltött magyar állampolgárok és sikeresen érettségiztek; e mellett a posta, táviró- és távbeszélő hivatalnak megfelelő egészséges testi szervezettel, amit hatóságos orvosi bizonyítvánnyal kell igazolni. Csatlalando hatóságos erkölcsi bizonyítvány is, valamint azok részéről, akik nem e tanévben

értékesítettek, kimutatása annak, hogy azóta mivel foglalkoztak. Minden igazgatóságához 12 gyakoronkjelölt lesz beosztva. A fentebbi bizonyítványokon kívül még a születési bizonyítványal is felszerelt, sajátkezűen írt kérvényeket, a már közszolgálatban állók főnökeik útján, a közszolgálatban nem állók pedig az illetékes főszolgabíró vagy polgármester útján, f. évi július 31-ig küldjék be ahhoz a postaigazgatóságához, amelynek területén beosztatni kívánnak. A jelzett határidőn túl folyamodványok csak akkor fogadottnak el, ha addig megfelelő számú pályázó nem volna. A kiválasztottak, felhívásra jelentkeznek az igazgatóság vezetőjénél, aki felfogadásuk iránt határoz. A felfogadottak fogadalmat tesznek és 2 korona napidíjat kapnak. Állásukat szeptember elsején kötelesek elfoglalni; a részükre kijelölt hivatalnál, rendes szolgálatot teljesítve elcsajátítják a posta, táviró és távbeszélő kezelését; a posta-, táviró- és távbeszélő képzés tanfolyamra mint rendes hallgatók beiratkoznak, a tanfolyamot haligatják, magukat a szabályzatoknak alávetik és — ha ez alól fel nem mentettek — a beiktatási és tandíjat befizetik; napidíjait e 10 havi tanfolyam alatt is élvezik, de ezért annak székelyhelyén — szabad idejükből, gyakorlati szolgálatot teljesítenek. Akik ezen feltételeknek meg nem felelnek, minden további igény nélkül elbocsátatnak. Viszont akik bevalának és a tanfolyam után az alapvizsgát sikeresen leteszik, azokat 800—1000 korona segélydíjjal gyakoronknak nevezik ki, a szakvizsga sikeres letétele után posta és táviróhivatali tisztviselővé minősítik.

— A vasút figyelemztetése. Nem ritka eset, hogy aratás idején a vasúti pályatest mentén minduntalan kigyúlladnak a keresztbe rakott gabonakévék. Sokszor elég egyetlen tűszikra is, amely a lokomotív kéményéből kipattan, hogy lángra lobbantsa a learatott gabonát. A magyar államvasutak osztálymérnöksége, erre való tekintettel most felszólítja a gazdákat, hogy szigorúan tartsák be azt a belügyminiszteri rendeletet, mely szerint a vasúti pálya tengelyétől számítva legalább ötven ölnyi, tehát 130 lépésnyi távolságban szabad csak a learatott gabona kereszteteket elhelyezni. E fontos rendelkezésre, saját jól fel fogott érdekükben is, felhívjuk a gazdák közönség figyelmét.

— Figyelemztetés. Felhívjuk azon olvasóink figyelmét, akiknek birtokában a volt Csongrád megyei takarékpénztár részvényei vannak, a nevezett takarékpénztár felszámoló bizottságának napunk mai számában levő kihirdetésére.

— Orgazdasággért elített gyolcskereskedő. Branyitzky József mindszenti gyolcskereskedő nagyobb mennyiségű gyolcsot vásárolt Veréb Lajos bolti szolgától 12 koronaért. Az adásvételi ügylet bűnös ügylet volt, mert Branyitzky tudta, hogy az a gyolcs legalább is háromszor annyit ér; így sejténie kellett azt is, hogy Veréb Lajos bizonyosan a gazdájától, Koválik József gyolcskereskedőtől lopta a feltűnően olcsó arut. Feljelentés folytán Branyitzky a törvény elé került és a bíróság f. hó 23-án megtartott főtárgyaláson tényleg el is ítélte orgazdasággért 14 napi fogházra a rosszhiszemű gyolcskereskedőt. Az ítélet jogerős.

— A gőzgépezők és kazanfűtők képviselői vizsgái Szegeden, július hó 5-én délelőtt 9 órakor fognak megtartatni. A kelendő felszerelt vizsgálati kérvények 6—10 nappal előbb küldendők be a kir. kerületi iparfelügyelőséghez, Szegedre, Szilágyi-utca 1. szám.

— Baleset. Varga Sándor kovácssegéd kezét munkaközben a fűrőgép olyan szerencsétlenül kapta el, hogy az egyik ujját összezúzta. Az összezúzott ujját amputálni kellett, miert is a szerencsétlenül járt segédet beszállították a vármegyei kórházba.

— Felhőszakadás Csongrádon. A múlt vasárnap este 8 óra tájban, mint leveleznők írja, Csongrádon orkányszerű vihar kerekedett,

mely rövid megszakítással csaknem éjjel tartott és záporosóval, majd felhőszakadással végződött, ami rendkívül sok kárt tett a vetésekben és a szőlőkben.

* A t. hölgyközönségnek. Csak egyszer próbáképen rendeljék meg a csodahasasú valódi angol szépitő szert, az ugoraketejét, és meg fognak róla győződni, hogy ezen csodaszert azonnal eltávolít szelplőt, májoltot és mindenféle tisztatlanságot az arcról és a bőrt udév, fiatalra varázsolja. A parisi és bécsi kiállításokon aranyéremmel kitüntetve. Ara 2 korona hozzá való valódi angol ugorakaszappan 1 kor., powder 1 kor. 20 fl. és 2 kor. Valógi angol minőségben kapható Balassa Kornél gyógyszerárban Temesvár, a hóvá minden postai rendelés címzendő. Kapható minden gyógyszerárban.

Menyasszony-selymek. 60 krtól 11 lrt. 35 krajcárig méterenként, minden színben. Portó és vámtmentesen házhoz szállítva. Gazdag mintagyűjtemény forduló postával. **Henneberg-selyemgyár** Zürich. 3.

ISKOLAI ÉRTESTITÉS.

Értesítetnek a szülők, hogy fiaikat az 1903—4. tanévre már t. hó 30-an és július 1 és 2-án d. e. 9—12 óráig irathatják be a helybeli állami főgymnáziumban. Fizetendő díjak: 8 k. felvételi, 1 k. értesítői és 1 k. ifjus. könyvtári díj.

Szentesen 1903 jun. 28.

Az igazgatóság.

Felelősszerkesztő: **BÁNFALVI LAJOS.**
Társaszerkesztő: **MÁTEFFY LÁSZLÓ**
Kiadótulajdonos a „Szentés és Vidéke” könyvnyomda

A Richter-féle Liniment. Caps. comp.
Horgony-Pain-Expeller
egy régi kipróbált háziszser, amely már több mint 33 év óta megbízható bedörzsölésül alkalmazatik kőszervényel, csuszal és megüleskedel.
Íntés. Silányabb utazatok miatt beviszárláskor óvatosság legyünk és csakis eredeti üvegeket dobozokba, „Horgony” védjeggyel és a „Richter” cégjegyzéssel fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban a legtöbb gyógyszerárban kapható. Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél **Budapest.**
Richter F. Ad. és társa, csás. és kir. udvari szállító. **Rudolstadt.**

KI AKAR EGYÉVES ÖNKÉNTES LENNI?
Mindazon ifjak, kik az előirt iskolákat nem végezték, előkészítősükkre és foglalkozásukra való tekintet nélkül megszerezhetik az egyéves önkéntesi jogot. A ki már sor alatt állott, elkészett **züzetési év közöndő.**
Prospektust ingyen és bérmentve küld: **LICHTBLAU ALBERT**
katonai előkészítő tanf. igazgatója Debreczenben.
Tanbizottság: eddei Draugentz János ny. ezredes és németújfalui Simonffy Gyula ny. huszár alezredes és Járóssy Lajos ny. százados
Felügyelő: a nm. vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium megbízásából a tank. kir. főigazgató
2-2

Fazekas László vendéglői berendezése egészben vagy részben eladó. Értekezhetni a Kossuth-köbren.

Clayton & Shuttleworth megfontalanág. **Budapest** Váci-körút 65. sz.
Által a leg. tányosabb árak mellett ajánlatnak:
Locomobil és gő. cséplőgép-készletek 2½, egész 12 lóerőig, minden méretűben.
továbbá fűrgény-cséplőgép, 1 here-csésplő, tisztító-rosszák, konkolyosító, kasszáló- és arató-gépek, szénagyújtók, borotvák.
„Columbia-Drill” legjobb motorgépék, acsokhavágók, répvágók, kulcsos- és morzsológék, daráló, őrlő-malmok, egytetemes acsok-akák, 2- és 3-vas, 1 ekek és minden egyéb gazdasági gépek.
Részletes ábrák és képek mindenre a ra ingyen és bérmentve küldetnek.
Lincolni törzsgyáru. : a világ legnagyobb locomobil- és cséplőgép-gyára.

PURGO...
A leggyengébb kitűnő...
Hírhajtó...
25 szekerű ára 1. korona.

PURGO...
Angol, francia, magyar és...
német egyenlőtlen fémek által...
rendbe és alátámasztás...
leggyengébb hűvelő.

Órák, ékszerek RÉSZLETFIZETÉSRE
12, órák, szabott árakon
SERENYI
12, órák és ékszerekkel
Budapest, Erzsébet-körút 28. I. em.
Képes élelgyezők ingy.

Köszvény és csúsz ellen legsikeresebb
a KRIEGER-féle
REPARATOR
1 üveg 2 korona.
Főraktár: KORONA GYÓGYSZERTÁR, Budapest, Calvin-tér.
110,000 sorsjegy, 55,000 nyeremény.
Nyeremények összege 14.459,000 korona.
KIRÁLYFI ÉS TÁRSA BANKHÁZA
a magy. kir. szab. osztályos, tőkét főfelrakott helye
BUDAPEST, Andrássy-ut 60.
Elismert megbíshatóság! Előzékenység! Kiváló szerencse!

Ha őszi a haja, használja a „Stella“.
Víz, mely nem fest, hanem a haj eredeti színét adja vissza.
Üvege 2 korona.
ZOLTÁN BÉLA
gyógyszertárban, 8 cs. és kir. tisztege József főb. udvari szállítója
BUDAPEST, V. SZABADSÁG-TÉR.

HEMOPATIAI GYÓGYINTÉZET.
A vérgyógyítás biztos gyógymód: asztma, szív-, gyomor-, ideg- és bőrbaj, szélhűdés, elmezavar ellen.
E gyógymód megatallapítja:
Dr. KOVÁCS J. főorvos. OTTOS
BUDAPEST, V., VÁCI-KÖRÚT 18. I. EM.

Megjelent az új X-es számú **YOST** MODELLE
ESZMÉNYI TÖKÉLETESÉGBEN
KÉRJEN PROSPECTUST A RÉSZÉNYI TÁRSASÁGTÓL
YOST IRÓGÉP
Budapest, NEW-YORK

Remek és olcsó fényképek készülnék
RIVOLI
Fényképezési és festészeti műtermében
BUDAPEST, VII. KER., KERÉKPESI-UT 30. SZÁM.
!!! Régi kő képek után is sikerült megfűtőnk !!!

Hirdetéseket, reklámokat szakke-
rűen, pontosan és legolcsóbban közzé-
tesz az összes bel- és külföldi lapokban,
valamint napirtásokban.
ÁLTALANOS TUDÓSÍTÓ
Budapest, VII., Erzsébet-körút 54.
Tulajdonos: **Leopold Gyula** szerkesztő

Hôtel PÁRIS szálloda
Szállodás: SIMON PÁL.
BUDAPEST, VI., VÁCI-KÖRÚT 25. SZÁM.
100 szoba 1 fűttől feljebb kiszolgálással együtt.
Fürdők, elegáns kávéház, étterem és szobro-
nok a házban. Villamos vasúti megállóhely
az összes pályaudvarok és hajók felé.

PLATSCHKE VILMOS
elismert legszolidabb
FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház.

Dr. SCHLESINGER MIKSA
VIZGYÓGYINTÉZETE Pozsony
ÉS SZANATORIUMA. (Hegység.)
Kitűnő hegyi fekvésben, pormentes és szélétől védett, 200 kilo-
mternél több jól épült, regényes hegyi utak. Szigorúan indivi-
dualizáló szakorvosi kezelés. Legmodernebb kényelem, az összes
betegszobák higiénikusan a legkövetkezőbbben vannak beren-
deve. Kitűnő ellátás, mérsékelt árak. Az intézet egész éven át
nyitva van. — Prospektus és felvilágosítás szolgál!
a dr. SCHLESINGER-féle vizgyógyintézet, Pozsony (Pályaudvar)

Étvágytalanság, hányinger, fejfa-
jás, gyomorhajók ellen csodálatos a
GYOMOR-ELIXÍR.
RADITZ-féle
1. korona. Pósta 6 üveg bármenny.
RADITZ J. „Fehér kereszt” gyógytára,
BUDAPEST, RÓVÁM-TÉR 6. SZÁM.

Högyek részére nélkülözhetetlen
A női szépség
előérésére tökéletesítésére és fentartás-
ására egkítűnőbb és legbiztosabb a
vegytisztas, sem higányt, sem ölmot
nem tartalmazó teljesen ártalmatlan
Földes-féle

MARGIT-CRÉME
A. 5-1 Törvényesen védve.
Ezen világhírű arzenkődes pár nap alatt el-
távolít szepőt, májfoltot, pattanást, bőrtá-
kát (Mitesser) és minden más bőrbajt. Kise-
mítja a ráncokat, redőket, himbőhelyeket és
az arcot fehérré, simává és üdévé vára-
zolja.
Ára: kis tégely 1 kor., nagy tégely 2 kor
Margit högypor 1.20 k. Margit szappan 70
filler. Margit fopépé (Zahn pasta) 1 kor.,
Margit arcviz 1 kor.
Postán utánvétel vagy a pénz előzetes
beküldése után küldi a készítő.
FÖLDES KELEMEN
gyógyserész ARAD.
Kapható minden gyógyserztárban, drogériá-
ban és illatszert-kereskedésben.
Pörköltek Szentesen Bo-
zók Gyögye, Müller Mór
új Várady Lajos
gyógyserztárban
Legjobb
szépitő
szer.

Özv. Weisz Bernátné
háznál az összes jégmennyiség olcsón
eladó, esetlen kilónkint 1 krjával is
eladatik.

Fenyő tutajfa eladás.
A máramarosszigeti mk. erdőgazgató-
ság kerületéhez tartozó fehértiszai, bogdáni
és mezőháti, valamint a bustyaházi mk.
erdőhivatal kerületéhez tartozó felsőszinvéri
mk. erdőgondnokságokból 1904. év folyamán
a bocskó-lonkai, illetve bustyaházi rakpar-
tokra letudajozandó mintegy 100.000 (egy-
százezer) köbméter fenyő épület és műszeria
ez évi július hó 27-én és a következő napokon
a máramarosszigeti erdőgazgatósnál meg-
tartandó nyilvános szóbeli versenytárgyalason
ezer köbméteres részletekben, el fog adatni.
Az arverési és szerződési feltételek a
földmívelésügyi mk. minisztérium erdészeti
faoztálya segédhivatalánál (Budapest V. Zoltán
utca 16.) az alóli erdőgazgatósnál és
a bustyaházi erdőhivatal kiadójában, vala-
mint e két kerület valamennyi erdőgondnok-
ság és faraktargondnokságainak a hivatalos
órák alatt megtekinthetők.
A feltételek ezenfelül a következő váro-
sok, illetve községek előjárásaihoz is meg-
küldettek: Tiszaujka, Beresztasz, Vasáros-
namély, Tokaj, Tiszalucz, Tiszafüred, Tisza-
szalók, Fegyvernek, Poroszló, Törökszent-
miklós, Szolnok Tiszaföldvár, Csongrád, Szent-
tse, Hodmezővásárhely, Szeged, Makó, Török-
kanizsa, Zenta, Obecse, Törökbecse, Tittel
és Zimony.
2-2 Földmívelési Miniszter

Lindner Róbert gyógyserész fele
ALAISKA-CRÉME
Cosmeticum par excellence.
Az arcbőrnek rövid használat után ra-
gózó fehérséget, fűdeséget, tisztaságot
és bajt ad. Eltávolít pörpénést, szepőt,
bőrakát (Mitesser) napbarnító tságot stb
A legszűnyőbb keze-
tel finomá, fehérré
és gyöngéddé vára-
zolja. Előnyök: Ala-
iska-crème nem zsí-
ros, semmiféle fém-
alkatrészek t nem
tartalmaz, orvosiilag
jóválaggya sajánlva.
Teljesen ártalmatlan.
Egy tégely ára 3 korona. Próbátégely 1 K. 20 f.
(arezpör) kitűnően kiegé-
szíti az Alaiska-crème
fényes cosmetikai hatását,
a bőrnek albjaló szin-
nyalatot, finom tde, rózsás fűdeséget ad, nagy-
szerű illata és kitűnő tőleereje van és felté-
telűen ártalmatlan, mert sem higányt, sem bi-
mutot nem tartalmaz. Egy doboz (fehér, rózsás
vagy sárga) 3 kor. Kapható:
Lindner Róbert gyógyserésznel
101-1 Bécs XII, 9, Lainzerstrasse 113.
1902-ben arany London, Amsterdam és Bécs-
ben 1902-ben arany érmekkel és díszoklevelekkel.

Igen jó minőségű fehér
aszaltai bor kapható. Schultz
István fűszer-kereskedésé-
ben, literje 32 kr. 2-2

Érsek Imre I. 698. számú
háza olcsón kedvező feltételek
mellett eladó.

Legkedveltebb, legtökéletesebb
aroztisztító és szépítő szerek: **AKÁCIA**

KRIEGER-féle -CRÈME 2 kor.
-PUDER
-SZAPPAN

Főiskola: **KORONA GYÓGYSZERTÁR**
BUDAPEST, CALVA-TÉR.
Törvényszék véde.

ELSŐ MAGYAR
Gazdasági
GÉPGYÁR
részvénytársulat
Budapest, VI. Váci-ut 19.

2500 gőscsapló-
késlet és 100 000
költsé. kisebb gép tüzemben.

Malmberendezések
KÜLÖN SZAKOSZTÁLY.
Kiválasztás, szerelés, javítás és
bármentve küld.

CSÁSZÁRFÜRDŐ
téli és nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.

Hírhíres kőnes hővizű gyógy-
fürdő, páratlan gőzfürdővel,
legmodernebb iszapfürdőkkel,
pompás ásványvíz-nyozodákkal,
kő- és kádifürdőkkel,
200 képmelmas lakozószobával.

Érkezéskor kiválasztás, gyógy-
és bármentve.

KATZER
szücsmester,
udvari szállító
Budapest, VI., Ó-utca 44.

Szűrmedrül az egész
világon elfordítják és
elszöraguak.

GUMMI
és
HALHÓLYAG
tucatszaja 2, 4, 6, 8, 10 kor. és
felebb, a világ legjobbjait, tiok-
tartás mellett utánvéttel, vagy
a pénz előzetes beküldése után
küldi e szakma
legelőb raga
rúgja
REIF J.
specialista, 2408,
Budaörsi út 11,
Aréjgyárk
Inglen

Modern
BUTOR.
Óriási vállalatik
káló-, obédli-, szalon- és
szobabutorokban.
Gömbök mint bírbál
NEMES ÉS LENGYEL
butoriparosoknál
BUDAPEST
IV., Kezskemélti-utca 6. sz.

CZIMEK bármely országból és
szakmából, ajánlatok elkü-
ldése és list. Osszeállítások írt-
tesésére céljából (postadíj jóváírásával)

ROSENZWEIG JÓZSEF ÉS FIAI
Nemzetközli Czimirodájában
Budapest, V., Mádor-utca 13. sz.
Prospektus ingyen és bármentve.

A torok, tüdő,
száj és fogak
legjobb védője az **OSAN**

Felüljelje az eddig ismert összes fogszereket.
OSAN-analízis-essencia a 88 kr. OSAN-fogpor a 44 kr.

Cserny-féle keleti a legjobb és legkedveltebb
ROZSATEJ szűrté-
srege 1 lit. Eühes
báismozsápan 30 kr.
Fritsch Ferd.-féle Napraforgó-szappan a 50 és 35 kr.

Legjobb és legkedveltebb
Sanningene hajszőcske-
szára és fekély. Ára lit 2.50

Prospektus ingyen és bármentve küld.
Czerny J. Antal, Bacs, XVIII., Carl Ludwigstr. 6.
Kittatásve London, Páris, Brüsszel, Konstantinápoly stb.
Kárlakton győgyárakban, Hlaiserárakban stb.

RÖSER
TANINTÉZET
Budapest, VI., Aradi-utca 10.

ALAPITOTT 1853.

Nyitvánoze pelárik lakola 10-14 óra
ifjak részére. — Felébbb kereskedelmi
lakola 14-18 óra ifjak részére. —
Nevéző isztartatve bannak ó névrendéket
részére. Bionatívnyál Álalmórvénye-
sek és az egyéves önköltségére joga-
sítanak. — Bővebb felvilágosítást
ingyen ad
Röser János, igazgató.

INTERNACIONAL
SZŐRVEZET
néhányorszi használat után az arczórt
kézről a szőrt eltávolítja. Egy tagoly 8 kr.
Főraktár: Dr Kovács Ernő győgyosztartára
Budapest, Gyár-utca 17.
Megjelenl "Toilette-títkok" ingyen

Mi helybeliek BUDAPESTEN a
NEW-YORK
KÁVÉHÁZBAN
(Erzébet-körút 9-11. szám)
találkozunk.

SANTALGEGGER
Fiatl embereket orvoslaj ajánlott szer. Ára 3 korona.
NÁDOR GYŐGYSZERTÁR, Budapest, VI., Váci-körút 17.

Használjon Kerpel-féle
KÉZFINOMÍTÓ
folyadékot, mely minden kezét
3 nap alatt simit, fehérit, szépít.
1 üveg 90 fillér. Postán 4 üvegét
bármentve küld

KERPEL győgyosztartár
• Budapest, V., Ilpót-körút 23.

A KISBIRTOKOSOK
ORSZÁGOS FÖLDHITELINTÉZETE
BUDAPEST, V., GÉZA-UTCA 2.

300 koronától kezdve a törlesztéses zálog-
level-kölcsönöket, melyek után

teljes házipénztámasztás:	2½-3% levonással:
50 évre a tőke évi 3.70%-s	50 évre a tőke évi 3.20%-s
30 évre " 6.50%-s	34 " " 6.00%-s
20 " " 8.00%-s	20 " " 7.50%-s
15 " " 8.50%-s	15 " " 8.00%-s

Biztosdó járadékul a törlesztéssel együtt
Bővebb felvilágosítást
az intézet díjmentesen ad.

LEOPOLD GYULA
Saját érdekekben hűdésesen
Budaörs, VIII., Erzébet-körút 54
Hírrelési közlaj aial

LE DÉLICE
LE DÉLICE
Vergé CIGARETTAPAPIR
Vergé SZIVARKAHÍJVEJY
MINDENÜTT KAPHATÓ.

Schicht-Szappan

"SERVÁS" vagy "kulcs"
jeggyejele
legjobb, legtökéletesebb s ennél fogva
legelőbb scappan. — Minden
kéros alkalférszaktól mentes.

Mindenütt kapható!

!!! Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy
minden darab szappan a "Schicht" névvel és !!!
!!! a fenti védjegyek egyikeivel legyen ellátva.

Férfiak ingyen kapnak

egy legújabb találmányú győgyosztart, mely az elvesz-
tett erőt visszaadja. Mindazok, akik érte irnak, in-
gyen kapnak egy próbacsomagot, egy 100 oldal vas-
tag könyvvel együtt, postaszállítmányként, jól beca-
magolva. A legcsudálatosabb csudagyőgyosztart ez,
mely már ezreket megmentett, akik ifjúkori kica-
ponzások folytán erejüket vesztették vagy ezenköz-
ben betegeségeket szereztek. Ez okból elhatározta az
intézet, mindenkinek — aki kéri — egy csomag győgy-
osztart magyarzáró könyveskével díjtalanul küldeni. E
házi szerrel otthon győgyítható a baj és minden,
aki ifjúkori kica-ponzások folytán nemü bajokban,
szellem-gyengeségben vagy chronicus betegségekben
szendve otthon győgyíttatja magát. Ez a győgyosztart
közvetlenül amsz szervekre hat, melyek erősítésre
szorulnak és csudás eredménnyel győgyítja meg az
évek óta állandóan betegesket is. Országok és ifjak ir-
hatnak, az alatt jelszét címen a "State Medical In-
stitut"-nak, honnan a próbacsomagot címünkre azon-
nal megküldik. Az intézet első sorban azokat akarja
megmenteni, akik győgykezettetésük végett otthon-
kat el nem hagyhatják. A próbacsomag is megmu-
tatja, milyen könnyen lehet e borzalmis betegségek-
ből otthon is kigyógyulni. Az intézet nem tesz kivét-
lét. Mindenki, bárhonnan magyarzul is írhat a győgy-
osztart, amire a legnagyobb dískréció mellett díjtala-
nul elküldik neki a próbacsomagot a magyarzáró
könyvvel együtt. Irjon tehát — akiknek kell — min-
denki azonnal. A küldemény olyan szépen van eszo-
magolva, hogy senki se tudja meg a tartalmát. A levelet
egy kell megcímezni: State Medical Institute
6901 Elektron Building, Fort Wayne, Ind. Amerika
és minden level portómentesen küldendő.

Károlyi József,
Isó tized 634. számú kispiaei háza
eladó.

Jó minőségű, saját termésű borai
valamint többféle használt ajtó, abla-
kok, ezek között egy üzletajtóra való
rolós ajtó belső üvegajtóval együtt, to-
vábbá két öntött-vas folyosó oszlop
— szintén eladó.

3-3

Csúcs Jánosnak a derek-
egyházi oldalon levő szántó-
töldje haszonbérbe kiadó.

Med. dr. Traub József
gyomorpara
Gastricin
orvoslaj megvizsgálva és
kípróbbálva.

Ezer meg ezer embert kényserít
gyomor-, bél- vagy más baj is szigorú
diétára, ami életüket kinóssá teszi, Dr
Traub József gyomorparának a **Gastricin**-
nek használata folytán a diéta rövid idő
alatt teljesen fölöslegessé válik. Betegek,
akiknek bő étekezés által teljes erőben
kell magukat megtartani, ezt **Gastricin**-
nel teljesen elérik. **Gastricin** a muló bajok-
nál, amilyen a gyomorégés, bűfűgés, tel-
fűfűdás, gyomorírájás, hányás, görcs, hány-
inger és szoróngás, vagy rossz emésztés-
ből eredő fűfűdás, — azonnal hat és
hosszabb használat után régi gyomor és
bélbajokat, melyek eddig minden győgy-
szerrel dseoltak, szintén meggyógyít.
Gastricin nem haszaltó szer, de tökéle-
sen szabályozza a széketelét. Közéleb-
bit a prospektusokból. — Orvos uraknak
ingyen próbaküldemény

Kapható a legtöbb győgyosztartában,
Főraktár: **Salvator Győgyosztartár**
Pozsonyban.

Nagyban a győgyáru kereskedőknél
Nagy doboz 3 kor — kis doboz 2 kor
— bármentve 20, ajánlottan 45 fillérel
drágább 26-9

Gyógyszerész

THIERRY A. csuda-balzsama

a legjobb dietétikus háziszer

emésztési zavarok, gyengeség, hányinger, gyomorégés, felfúvódás stb. ellen, köhögést, görcsöt csillapít, nyálkaoldó, tisztító. 12 kis, vagy 6 nagy üveggel, csomagolással bérmentve 4 korona,

Thierry A. gyógyszerháza az őrangyalhoz.
Pregradában, Rohitsch-Sauerbrunn mellett.

Valódi, csak az itt látható apácavédjeggyel.

Ajánlatos e szert, minden eshetőségre úton magunkkal vinni.



Miért szenved ön? holott minden, még oly régi sebre is biztos gyógyulást találhat. bármily természetű legyen is és csak nem mindig elkerülhet min den fájdalmas és veszedelmes operációt **THIERRY A. gyógyszerész**

„ŐRANGYAL“
gyógyszerháza **valódi Centifólia kenőcsével**

a csudakenőccsel. Ezen kenőccsel gyógyított meg egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszú tökéletesen, sőt egy 22 éves, régi rákszerű baj is.



Valódi centifólia kenőcs használható: gyermekágyasok rossz mellűségénél, a tejelválasztás fenakadásánál, mellkéményedésnél, orbáncznál, minden régi sebre, nyílt láb és csontsebekre, sósfolyásnál, lábdaganatnál, sőt csontszúnál is; ütött, szúrt, lőtt, vágott és zúzott sebeknél; minden idegen anyag kiszívására, mint üveg, és faszilánk, homok, serét tövis stb.; minden daganatnál, kinővésnél, karbunkulusnál, sőt ráknál is; ujszipolynál, körömdaganatnál, kihagyásnál, kisebbszett lábakra, minden égési sebre, fagyra, felekévre, ver- és nyakdaganatra, fülfolysásra, gyermekótvarra stb. Két tégelynél kevesebb nem küldetik szét. Két tégely bérmentve 3 kor. 50 fillér a pénz előleges beküldése mellett, vagy annak postabélyegeken levél útján való elküldése esetén. Számos bizonyítvány rendelkezésre. Figyelmeztetek mindenkit hatástalan hamisítványokra és kérem jól figyelni, hogy minden tégelyen a fenti védjegynek és a „őrangyal gyógyszerháza Thierry, Pregradában“ felirásnak beégetve kel lenni. Minden tégelynek becsomagolva kell lenni egy — fenti védjeggyel ellátott használati utasításba Utánzókat és hamisítókat, kik az én valódi centifólia kenőccsömet utánoznak, a védjegy törvény alapján épp úgy üldözöm mint e hamisítványok viszonteladót.

Egyetlen beszerzési forrás:

THYERRY A. őrangyal gyógyszerháza

Pregrada, Rohitsch-Sauerbrunn mellett.

Központi raktár: Budapesten Török József gyógyszerházaiban, Zágrábban Mittelbach S. és Bécsben Brady C. gyógyszerházaiban. 20—1



Pályázati hirdetmény.

A szentesi vármegyei közpórháznál szervezett, évi 800 korona fizetés, élelmezés, természetbeni lakás, fűtés, világítás és mosással javadalmazott kórházi segédorvosi állásra ezennel pályázatot hirdetek. — A segédorvosnak egyetemes orvostudori oklevéllel kell bírnia. Kinevezése az eskütétel napjától számítva 2 évre szól, mely azonban további 2 évig meghosszabbítható.

A fenti képesítést igazoló, erkölcsi s egyéb bizonyítványokkal felszerelt s a Főispán Úr Ö mltóságához címzendő pályázati kérvények az alólírt alispánhoz 1903. évi július hó 18-ik napjának délután 5 órájáig nyújtandók be.

A később beérkezett, vagy távirati kérvények figyelembe vétetni nem fognak. Kelt Szentesen, 1903. jún. hó 16.

Mátéffy Kálmán
h. alispán.

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a füst és szagnélküli **Retorta faszén** kizárólagos elárúrtását Szentes és vidékére átvettem.

A Retorta faszén légmentesen elzárt vasüstökben, a fának száraz lepárlása útján gyárilag lesz előállítva és azon sokoldalú előnyökkel bír az eddig ismert közönséges erdei faszénnel szemben, hogy ez vegyileg tiszta egyenletesen és jól van átszenesítve, gáz és füstfejlődés nélkül ég és így nem okoz fejfájást.

Műhelyekben ipari célokra, lakatosok, bádgosok és magánházaknak stb. egészségi szempontból a Retorta faszén igen ajánlatos, nem fejleszt ártalmas szénigazakat és nem hat kártékonyan az egészségre. Kérjen tehát mindenki a vételkor csakis Retorta faszén.

Maradok tisztelettel:

Spitzer Adolffűszer kereskedő,
a r. kath. templommal szemben

3—1

1533/ik. 1908. sz.

Árverési hirdetményi kivonat

A szentesi kir. járásbíróóság, mint tkv. hatóság közhírré teszi, hogy Moller Arnold szolnoki lakos végrehajthatónak ifj. Tájai József szentesi lakos végrehajtható szentesi elleni 220 korona tőke követelés s jár. iránti végrehajtható ügyében a szentesi kir. bíróóság területén levő Szentes város belterületén és határában fekvő a szentesi 677 sztjkvben A. + 1 sorsz. a felvett 787. hrsz. ingatlanok a végrehajtható szentesi ifj. Tájai József nevén álló egyharmad részére s illetve a végrehajtható törvény 156 §-a értelmében az egész ingatlanra 1240 korona, — a szentesi 8825. sztjkvben A + 1 sorsz. a felvett 6302. hrsz. ingatlanok ugyancsak az 6 nevén álló egyharmad részére s illetve a végrehajtható törvény 156 §-a értelmében az egész ingatlanra 354 korona és a szentesi 7719 sztjkvben A + 1 sorsz. a felvett 6303. hrsz. ingatlanok ugyancsak az 6 nevén álló egyharmad részére s illetve a végrehajtható törv. 156 §-a értelmében az egész ingatlanra 355 korona ezennel megállapított kikialtási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1903. évi július hó 23 napján d. e. 9 órakor ezen tkvi. hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a banatpénznek a bíróságnál előleges cihelyezéséről kiallított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szentes, 1903. évi apr. 28-án.

KATKICS kir. albiró.

Értesítés.

A nagyrabecstült szülőket tisztelettel értesítem, hogy a szünidő alatt úgy zongoratanításra, mint francia és német nyelv oktatásra tanítványokat elfogadok.

Szentesen, 1903. június 24.

Farkas Gizella

okl. tanítónő.

Vásarhelyi utca III. t. 41 sz.

Hirdetmény.

A Csongrád megyei Takarékpénztár részvénytársaság felszámolásában részvényesei ezennel értesítetnek hogy részvényeikre — ezek lebellyegzése mellett — darabonként második részletül 30 azaz harminc korona a Szentesi vidéki takarékpénztárnál f. é. július 1-től kezdve fog kifizettni.

Szentes 1903. június 27.

A felszámoló bizottság.

Nősülni szeretne

előkelő vidéki városban levő részvénytársaság igazgatója, 32 éves, kinek 5000 korona évi fizetése van. Közvetítő eredmény esetén díjaztatnak. Teljes diskréció biztosított. Írásbeli ajánlatokat, részletes felvilágosítással és lehetőleg fényképpel továbbít az ALI ALANOS TUDÓSÍTÓ hirdetési osztálya Budapest, Erzsébet-körút 54.